Cannstatt Study Hour
1. Quartal 2016: Auflehnung und Erlösung
Lektion 1: Krise im Himmel

Merkvers:	 Offenbarung 7:10
 Und sie riefen mit lauter Stimme und sprachen: Das Heil ist bei unserem Gott, der auf dem Thron sitzt, und bei dem Lamm!

	
· Der Sündenfall im Himmel
· Jesaja 14:4.12-15
· Die Offenbarung des Menschen der Sünde       2. Thessalonicher 2:4
· Obadja 1-9
· 2. Samuel 15 (Erfahrung Davids in Psalm 3 sowie Psalm 37)
· Daniel 4:30
· Durch welche Macht wirkte Satan?
· Offenbarung 12:3.4 (Mit den Symbolen eins großen roten Drachen. Eines leopardenähnlichen Tieres und eines Tieres mit Hörnern wie ein Lamm, wurden dem Johannes die irdischen Regierungen dargestellt, die sich besonders daran beteiligen würden, das Gesetz Gottes mit Füßen zu treten und sein Volk zu verfolgen. Der Kampf dauert bis zum Ende der Zeit. Das Volk Gottes, symbolisiert durch eine reine Frau mit ihren Kindern, wurde als kleine Minderheit dargestellt. In den letzten Tagen war nur noch ein Überrest vorhanden. Johannes erwähnt sie als die, die „die Gebote Gottes halten  und haben das Zeugnis Jesu“ Bibelkommentar S. 972)
· Schwanz des Drachen: Jesaja 9:12-15
· Weitere Merkmale des Drachen in Daniel 7:7.8.20
· Das Kind der Frau - 1. Mose 3:15 (siehe Beispiel 2. Mose 1:16-22 sowie Matth. 2:3-16)
· Hesekiel 28:1.2.12-19 (siehe Jesaja 14:12-15)
· V. 1.2 Siehe Beispiel des Herodes wie er angebetet werden wollte wie Gott in Apg. 12
· Handelsgeschäfte siehe Offenbarung 18,23
· Der Grund für den Fall Luzifers V.17 war sein offenbarter Geist des Antichristen, den er bis zum Ende behält.
· Aber nach und nach keimte in Luzifer das Verlangen nach Selbsterhöhung. Die Schrift sagt: „Weil sich dein Herz erhob, daß du so schön warst, und du deine Weisheit verdorben hast in all deinem Glanz ...“ Hesekiel 28,17. „Du aber gedachtest in deinem Herzen: ‚lch will ... meinen Thron über die Sterne Gottes erhöhen; ich will ... gleich sein dem Allerhöchsten.‘“ Jesaja 14,13.14. Obwohl alle seine Pracht von Gott war, betrachtete dieser mächtige Engel sie schließlich als ihm zukommend. Angesehener als die andern der himmlischen Schar, war er mit seiner Stellung doch nicht zufrieden; er begehrte jene Huldigung, die allein dem Schöpfer gebührt. Anstatt Gott bei allen Geschöpfen zum Höchsten zu erheben, bemühte er sich, ihre Anhänglichkeit für sich zu gewinnen. Ihn verlangte nach der Herrlichkeit, mit der der unendliche Vater seinen Sohn ausgestattet hatte. Dieser Engelfürst erstrebte das alleinige Hoheitsrecht Christi. (Patriarchen & Propheten S.35)
· Weiteres Studium: Bibelkommentar zu Hesekiel 28
· Der Fürst dieser Welt
· Bezeichnung aus Joh. 12:31, 14:30 und 16,11
· Matth. 12,22-32
· 2 Herrschaftsgewalten im Kampf um die Menschenseelen.
· Lukas 10:18.19
· 1. Mose 2:15 (Bewachen & Dienen. Die selbe Beschreibung der Arbeit der Priester und Leviten)
· V.19 (Gott übergibt dem Menschen das Privileg seiner Schöpfung einen Namen zu geben)
· (Nach 1. Mose 3:15) Jesus sagt: „Mein Reich ist nicht von dieser Welt; wäre mein Reich von dieser Welt, so hätten meine Diener gekämpft, damit ich den Juden nicht ausgeliefert würde; nun aber ist mein Reich nicht von hier. (Johannes 18:36) 
· Rö 6:16
· Sprüche 8:22-36 (Selbstoffenbarung Jesu in der Weisheit)
· Phil. 2:1-11
· Kolosser 1:15-23
· Hebräer 1:4-14
· Kolosser 2:9
· Hebräer 2:14-18
· Apg. 1:3
· Lukas 22,53
· 1. Johannes 5:19
· Hiob 1:6.7 / 2:1.2
· Die Bezeichnung „Umherwandern und Durchstreifen“ ist die Bedeutung von Eigentumsrecht (siehe 1. Mose 13:14-17). Hierbei geht es nicht um das Gebiet allein, sondern wer es bewohnt. (Siehe 2.Mose 19:5.6, Mal. 3:17.18, Matth. 12,43, 1. Petrus 5:8)


· Kampf im Himmel / Satan wird vertrieben
· Offenbarung 12:7-10
· Die Bezeichnung „Bürgerkrieg“ ist so etwas wie ein Oxymoron. Es gibt viele Beispiele von Bürgerkriege im AT. Als Absalom gegen David rebellierte oder Saul den David ausmerzen wollte. Als zur selben Zeit 11 Stämme sich gegen Benjamin erhoben so dass es eines der größten Stämme würde im Kampf gegen das kleinste. Der Krieg im Himmel war größtenteils ein Krieg der Ideologien. Wir wissen nicht welche Waffen dabei benutzt wurden. Engeln sind geistige Wesen. Also welche Waffen wurden für diesen Kampf benutzt?
· 1. Chronik 21:16
· Hesekiel 9:2
· V. 7
· Daniel 10:13
· Offenbarung 13:7 Der Krieg weitet sich aus unter den Menschen in der letzten Zeit (Off. 19:11-20)
· Jesaja 34:1-5
· V. 8
· [bookmark: _GoBack]Psalm 118:7-14
· Jeremia 1:18.19

· V. 9
· Lukas 10:17-20
· Joh. 12,31
· V. 10 
· Jesaja 49,24.25
· Lukas 11:21-23
· In den Versen 7-16 im Buch der Offenbarung werden vier große Bedrohungen beschrieben. Aber jedes dieser Bedrohungen folgt eine wunderbare Erlösung. In der dramatischen Vision wird dem Johannes der Kampf zwischen Christus und Satan gezeigt und wie die Anschläge Satan fehlschlugen durch das Eingreifen Gottes.
· 1. Ein großer roter Drache (Satan Off. 12:9) bereitet sich vor das Baby (Jesus) zu verschlingen wenn es geboren werden soll. Welches Baby könnte das überleben? Er das Baby überlebte und endet auf dem Thron Gottes
· 2. Daraufhin verfolgt der Drache die Mutter (ein Symbol des Volkes Gottes (Off. 12:13)). Wie sehr kann sich eine Mutter, die gerade gebar, gegen einen Drachen wehren? Aber auch sie konnte auf wunderbare Weise dem Drachen entfliehen (Vers 14)
· 3. Um die Auserwählten Gottes zu zerstören, versucht der Drache mittels einer Wasserflut die Frau weg zu reißen (Vers 15). Eine Frau gegen eine solche Flut? Und doch greift Gott ein und hilft der Frau zu entfliehen (Vers 16)
· 4. Nun setzt der Drache all seine Aufmerksamkeit auf die Übrigen von dem Samen der Frau denn er ist rasend vor Wut. Die Geschichte Zeigt uns, wie das Volk Gottes über die Jahre verfolgt, unterdrückt und gejagt wurde. Zu oft kann man erkennen, wie unmöglich diese aussichtslose Situation für das Volk Gottes stand und wie jedes mal durch ein Wunder Gottes die Gläubigen überlebten, nicht zu vergessen, dass diese Geschichte hierbei nicht endet. Die Fortsetzung in Offenbarung 14, wo die Gläubigen vor dem Thron Gottes stehen, wurden alle durch Gottes wunderbares eingreifen erlöst und gerettet.
· Der Kampf geht weiter
· Joh. 16:33
· Joh. 14:27-31
· Luk. 2,14 Jesus kam als wahrer Friedensstifter (siehe auch Luk. 19:38)
· Phil 4:1-9
· Römer 16:20 (Verse 17-20)
· Jesaja 25:8-10
· Römer 8:28-39
· Hebräer 12:1-3
· Hebräer 11
· Hebräer 9:28 (Merkvers)
· Jesaja 8:11-22
· Jesaja 45:18-25

In dem Kampf zwischen Christus und Satan muss sich jeder Mensch für eine Seite entscheiden. 
Auf welcher Seite stehst du? Mit welchen Mitteln kämpfst du. Sei ein Soldat Gottes mit der Himmlischen Waffenrüstung Gottes 
(Eph. 6:10-20).




